
■調査方法等

【実施日】　　2018年3月13日（火）、14日（水）、15日（木）、16日（金）

【調査方法】　学位授与式に伴うガウン貸出時に、直接アンケート用紙を配付し、

その場で記入してもらい回収した。

質問１

　あなたの学籍番号と氏名をおうかがいします。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

卒業者数 292 125 126 41

回答者数 258 108 113 37

回答率 88.36% 86.40% 89.68% 90.24%

※質問１及び質問13は学籍番号、氏名及び所属学科に関する質問のため省略し、
2017年度卒業者数及び回答者数を示す。

回答者自身について

２０１７年度　卒業アンケート集計結果

　本アンケートは、本学の大学運営をより良いものとすることを目的として、毎年度、
卒業生を対象に実施しているものである。2017年度においても、卒業生292名を対象に実
施した。その結果については、以下のとおりである。
　なお、この結果をとりまとめるにあたり、構成比は小数点以下第2位を四捨五入してい
るため、合計しても必ずしも100とはならない場合がある。また、単数回答・複数回答の
いずれにおいても、構成比は回答者数に対する割合を用いている。

【2018年6月27日　青森公立大学学生担当会議】
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1: 142 (55.0%) 58 (53.7%) 58 (51.3%) 26 (70.3%)

2: 147 (57.0%) 66 (61.1%) 71 (62.8%) 10 (27.0%)

3: 117 (45.3%) 54 (50.0%) 53 (46.9%) 10 (27.0%)

4: 31 (12.0%) 10 (9.3%) 18 (15.9%) 3 (8.1%)

5: 105 (40.7%) 40 (37.0%) 47 (41.6%) 18 (48.6%)

6: 95 (36.8%) 36 (33.3%) 39 (34.5%) 20 (54.1%)

7: 73 (28.3%) 40 (37.0%) 19 (16.8%) 14 (37.8%)

8: 62 (24.0%) 23 (21.3%) 29 (25.7%) 10 (27.0%)

9: 45 (17.4%) 14 (13.0%) 22 (19.5%) 9 (24.3%)

10: 22 (8.5%) 9 (8.3%) 10 (8.8%) 3 (8.1%)

11: 126 (48.8%) 54 (50.0%) 51 (45.1%) 21 (56.8%)

12: 111 (43.0%) 38 (35.2%) 54 (47.8%) 19 (51.4%)

13: 58 (22.5%) 29 (26.9%) 20 (17.7%) 9 (24.3%)

14: 1 (0.4%) 1 (0.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

15: 1 (0.4%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (2.7%)

16: 1 (0.4%) 1 (0.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

地域みらい学科

自らの頭で考えることが多く
なった

専門的な知識が得られた

職業上に役立つ知識や技術が
身についた

学部全体 経営学科 経済学科

多様な文化の理解が深まった

特に何かが身についたとは思
わない

その他

わからない

学　　修

質問２

　授業科目・教育方法・教育内容など、本学における学習面を振り返り、どのようなことが
身についたと思いますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

専門的な知識を日常生活へ関
連づけられるようになった

コンピュータなどの情報活用
能力が向上した

外国語能力が向上した

コミュニケーション能力が向
上した

教養が身についた

経営・経済にまたがる学際的
な知識が得られた

物事を科学的に考える能力が
向上した

物事を複眼的な視点で捉える
ようになった

問題発見・解決の能力が向上
した
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55.0%

57.0%

45.3%

12.0%

40.7%

36.8%

28.3%

24.0%

17.4%

8.5%

48.8%

43.0%

22.5%

0.4%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

自らの頭で考えることが多くなった

専門的な知識が得られた

経営・経済にまたがる学際的な知識が得られた

物事を科学的に考える能力が向上した

物事を複眼的な視点で捉えるようになった

問題発見・解決の能力が向上した

職業上に役立つ知識や技術が身についた

専門的な知識を日常生活へ関連づけられるようになった

コンピュータなどの情報活用能力が向上した

外国語能力が向上した

コミュニケーション能力が向上した

教養が身についた

多様な文化の理解が深まった

特に何かが身についたとは思わない

その他

わからない

（単位：％）学部全体

53.7%

61.1%

50.0%

9.3%

37.0%

33.3%

37.0%

21.3%

13.0%

8.3%

50.0%

35.2%

26.9%

0.9%

0.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

自らの頭で考えることが多くなった

専門的な知識が得られた

経営・経済にまたがる学際的な知識が得られた

物事を科学的に考える能力が向上した

物事を複眼的な視点で捉えるようになった

問題発見・解決の能力が向上した

職業上に役立つ知識や技術が身についた

専門的な知識を日常生活へ関連づけられるようになった

コンピュータなどの情報活用能力が向上した

外国語能力が向上した

コミュニケーション能力が向上した

教養が身についた

多様な文化の理解が深まった

特に何かが身についたとは思わない

その他

わからない

（単位：％）経営学科
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51.3%

62.8%

46.9%

15.9%

41.6%

34.5%

16.8%

25.7%

19.5%

8.8%

45.1%

47.8%

17.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自らの頭で考えることが多くなった

専門的な知識が得られた

経営・経済にまたがる学際的な知識が得られた

物事を科学的に考える能力が向上した

物事を複眼的な視点で捉えるようになった

問題発見・解決の能力が向上した

職業上に役立つ知識や技術が身についた

専門的な知識を日常生活へ関連づけられるようになった

コンピュータなどの情報活用能力が向上した

外国語能力が向上した

コミュニケーション能力が向上した

教養が身についた

多様な文化の理解が深まった

特に何かが身についたとは思わない

その他

わからない

（単位：％）経済学科

70.3%

27.0%

27.0%

8.1%

48.6%

54.1%

37.8%

27.0%

24.3%

8.1%

56.8%

51.4%

24.3%

0.0%

2.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自らの頭で考えることが多くなった

専門的な知識が得られた

経営・経済にまたがる学際的な知識が得られた

物事を科学的に考える能力が向上した

物事を複眼的な視点で捉えるようになった

問題発見・解決の能力が向上した

職業上に役立つ知識や技術が身についた

専門的な知識を日常生活へ関連づけられるようになった

コンピュータなどの情報活用能力が向上した

外国語能力が向上した

コミュニケーション能力が向上した

教養が身についた

多様な文化の理解が深まった

特に何かが身についたとは思わない

その他

わからない

（単位：％）地域みらい学科

4



1: 98 (38.0%) 39 (36.1%) 43 (38.1%) 16 (43.2%)

2: 99 (38.4%) 46 (42.6%) 41 (36.3%) 12 (32.4%)

3: 52 (20.2%) 20 (18.5%) 24 (21.2%) 8 (21.6%)

4: 6 (2.3%) 2 (1.9%) 4 (3.5%) 0 (0.0%)

5: 1 (0.4%) 0 (0.0%) 1 (0.9%) 0 (0.0%)

6: 2 (0.8%) 1 (0.9%) 0 (0.0%) 1 (2.7%)

満足

やや満足

普通

不満

未回答

やや不満

質問３

　本学における学修面を振り返り、全般的な満足度はいかがでしたか。あてはまる箇所に〇
をつけてください。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

満足

38.0%

やや満足

38.4%

普通

20.2%

やや不満

2.3%

不満

0.4% 未回答

0.8%

学部全体

満足

36.1%

やや満足

42.6%

普通

18.5%

やや不満

1.9%

不満

0.0% 未回答

0.9%

経営学科

満足

38.1%

やや満足

36.3%

普通

21.2%

やや不満

3.5%

不満

0.9% 未回答

0.0%

経済学科

満足

43.2%

やや満足

32.4%

普通

21.6%

やや不満

0.0%

不満

0.0%

未回答

2.7%

地域みらい学科
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1: 105 (40.7%) 48 (44.4%) 48 (42.5%) 9 (24.3%)

2: 74 (28.7%) 34 (31.5%) 33 (29.2%) 7 (18.9%)

3: 83 (32.2%) 36 (33.3%) 26 (23.0%) 21 (56.8%)

4: 113 (43.8%) 51 (47.2%) 48 (42.5%) 14 (37.8%)

5: 33 (12.8%) 13 (12.0%) 12 (10.6%) 8 (21.6%)

6: 46 (17.8%) 14 (13.0%) 19 (16.8%) 13 (35.1%)

7: 49 (19.0%) 15 (13.9%) 26 (23.0%) 8 (21.6%)

8: 25 (9.7%) 7 (6.5%) 16 (14.2%) 2 (5.4%)

9: 58 (22.5%) 25 (23.1%) 25 (22.1%) 8 (21.6%)

10: 37 (14.3%) 15 (13.9%) 14 (12.4%) 8 (21.6%)

11: 10 (3.9%) 1 (0.9%) 7 (6.2%) 2 (5.4%)

12: 36 (14.0%) 15 (13.9%) 11 (9.7%) 10 (27.0%)

13: 21 (8.1%) 6 (5.6%) 9 (8.0%) 6 (16.2%)

14: 55 (21.3%) 21 (19.4%) 22 (19.5%) 12 (32.4%)

15: 34 (13.2%) 11 (10.2%) 17 (15.0%) 6 (16.2%)

16: 37 (14.3%) 16 (14.8%) 13 (11.5%) 8 (21.6%)

17: 10 (3.9%) 5 (4.6%) 2 (1.8%) 3 (8.1%)

18: 1 (0.4%) 0 (0.0%) 1 (0.9%) 0 (0.0%)

【17：その他】

・「自ら考える教育」の充実。

経営学や経済学の専門的教育

経営・経済にまたがる学際的
な教育

フィールドワークや体験を重
視する教育

資格取得に結びつくような教
育

教えるべきことの厳選や徹底

質問４

　学修面および関連設備に関し、青森公立大学はどのような分野を充実するのが望ましいと
思いますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

・自由に履修ができるような体制の構築（履修者数の制限や成績への影響がないように自由に履修で
きるようにする）。

情報教育

教養教育

少人数教育

外国語教育

コミュニケーション教育

リメディアル教育（高校まで
の復習）

その他

わからない

学修アドバイザーなどの学修
支援体制

教室やコンピュータなどの教
育施設設備

図書館

掲示板やホームページなど、大
学から学生への情報伝達システ
ム

履修相談など、履修関連の支
援体制
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・ゼミによる活動の充実。

・パソコン等による成績通知書の閲覧。

・自宅パソコンでの履修登録。（他１名）

・韓国、中国、ロシアへの留学プログラムの提供。

40.7%

28.7%

32.2%

43.8%

12.8%

17.8%

19.0%

9.7%

22.5%

14.3%

3.9%

14.0%

8.1%

21.3%

13.2%

14.3%

3.9%

0.4%

0% 20% 40% 60%

経営学や経済学の専門的教育

経営・経済にまたがる学際的な教育

フィールドワークや体験を重視する教育

資格取得に結びつくような教育

教えるべきことの厳選や徹底

少人数教育

情報教育

教養教育

外国語教育

コミュニケーション教育

リメディアル教育（高校までの復習）

履修相談など、履修関連の支援体制

学修アドバイザーなどの学修支援体制

教室やコンピュータなどの教育施設設備

図書館

掲示板やホームページなど、大学から学生への情報伝達システム

その他

わからない

（単位：％）学部全体

44.4%
31.5%

33.3%
47.2%

12.0%
13.0%
13.9%

6.5%
23.1%

13.9%
0.9%

13.9%
5.6%

19.4%
10.2%

14.8%
4.6%

0.0%

0% 20% 40% 60%

経営学や経済学の専門的教育

経営・経済にまたがる学際的な教育

フィールドワークや体験を重視する教育

資格取得に結びつくような教育

教えるべきことの厳選や徹底

少人数教育

情報教育

教養教育

外国語教育

コミュニケーション教育

リメディアル教育（高校までの復習）

履修相談など、履修関連の支援体制

学修アドバイザーなどの学修支援体制

教室やコンピュータなどの教育施設設備

図書館

掲示板やホームページなど、大学から学生への情報伝達システム

その他

わからない

（単位：％）経営学科
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42.5%
29.2%

23.0%
42.5%

10.6%
16.8%

23.0%
14.2%

22.1%
12.4%

6.2%
9.7%

8.0%
19.5%

15.0%
11.5%

1.8%
0.9%

0% 20% 40% 60%

経営学や経済学の専門的教育

経営・経済にまたがる学際的な教育

フィールドワークや体験を重視する教育

資格取得に結びつくような教育

教えるべきことの厳選や徹底

少人数教育

情報教育

教養教育

外国語教育

コミュニケーション教育

リメディアル教育（高校までの復習）

履修相談など、履修関連の支援体制

学修アドバイザーなどの学修支援体制

教室やコンピュータなどの教育施設設備

図書館

掲示板やホームページなど、大学から学生への情報伝達システム

その他

わからない

（単位：％）経済学科

24.3%
18.9%

56.8%
37.8%

21.6%
35.1%

21.6%
5.4%

21.6%
21.6%

5.4%
27.0%

16.2%
32.4%

16.2%
21.6%

8.1%
0.0%

0% 20% 40% 60%

経営学や経済学の専門的教育

経営・経済にまたがる学際的な教育

フィールドワークや体験を重視する教育

資格取得に結びつくような教育

教えるべきことの厳選や徹底

少人数教育

情報教育

教養教育

外国語教育

コミュニケーション教育

リメディアル教育（高校までの復習）

履修相談など、履修関連の支援体制

学修アドバイザーなどの学修支援体制

教室やコンピュータなどの教育施設設備

図書館

掲示板やホームページなど、大学から学生への情報伝達システム

その他

わからない

（単位：％）地域みらい学科
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1: 104 (40.3%) 40 (37.0%) 37 (32.7%) 27 (73.0%)

2: 83 (32.2%) 35 (32.4%) 38 (33.6%) 10 (27.0%)

3: 58 (22.5%) 24 (22.2%) 21 (18.6%) 13 (35.1%)

4: 63 (24.4%) 23 (21.3%) 34 (30.1%) 6 (16.2%)

5: 141 (54.7%) 58 (53.7%) 57 (50.4%) 26 (70.3%)

6: 67 (26.0%) 25 (23.1%) 27 (23.9%) 15 (40.5%)

7: 49 (19.0%) 18 (16.7%) 19 (16.8%) 12 (32.4%)

8: 93 (36.0%) 44 (40.7%) 32 (28.3%) 17 (45.9%)

9: 124 (48.1%) 52 (48.1%) 57 (50.4%) 15 (40.5%)

10: 100 (38.8%) 41 (38.0%) 39 (34.5%) 20 (54.1%)

11: 96 (37.2%) 42 (38.9%) 37 (32.7%) 17 (45.9%)

12: 3 (1.2%) 2 (1.9%) 1 (0.9%) 0 (0.0%)

13: 2 (0.8%) 1 (0.9%) 1 (0.9%) 0 (0.0%)

14: 4 (1.6%) 1 (0.9%) 1 (0.9%) 0 (0.0%)

【13：その他】

その他

わからない

公徳心や倫理観が高まった

学んだことを他者や社会へ役
立てようと考えるようになっ
た

自分とは異なる考えや価値観
を持つ他人を受け入れられる
ようになった

社会的責任を踏まえた行動力
が養われた

生活面での自己管理能力が向
上した

特に成長したとは思わない

・青森県に愛着が湧き、青森市だけでなく他の市町村への興味も持つことができた。

・勉学やアルバイトなどに取り組むことで、さまざまなことを両立することができるようになった。

既成概念にとらわれず挑戦す
る柔軟な心が養われた

学生生活

質問５

　課外活動などを含め、大学での学生生活を振り返り、どのように人間的に成長したと思い
ますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

社会の一員としての自覚をも
ち、地域社会と積極的に関わ
るようになった

「生きること＝学ぶこと」が
理解でき、生涯にわたって学
びをつづける姿勢が身につい
た

創造的な発想力が養われた

真実を探るための批判的思考
力が高まった

他人との協調性が高まった

9



40.3%

32.2%

22.5%

24.4%

54.7%

26.0%

19.0%

36.0%

48.1%

38.8%

37.2%

1.2%

0.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

社会の一員としての自覚をもち、地域社会と積極的に関わるようになった

「生きること＝学ぶこと」が理解でき、生涯にわたって学びをつづける姿勢が身

についた

創造的な発想力が養われた

真実を探るための批判的思考力が高まった

他人との協調性が高まった

既成概念にとらわれず挑戦する柔軟な心が養われた

公徳心や倫理観が高まった

学んだことを他者や社会へ役立てようと考えるようになった

自分とは異なる考えや価値観を持つ他人を受け入れられるようになった

社会的責任を踏まえた行動力が養われた

生活面での自己管理能力が向上した

特に成長したとは思わない

その他

わからない

（単位：％）学部全体

37.0%

32.4%

22.2%

21.3%

53.7%

23.1%

16.7%

40.7%

48.1%

38.0%

38.9%

1.9%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

社会の一員としての自覚をもち、地域社会と積極的に関わるようになった

「生きること＝学ぶこと」が理解でき、生涯にわたって学びをつづける姿勢が身

についた

創造的な発想力が養われた

真実を探るための批判的思考力が高まった

他人との協調性が高まった

既成概念にとらわれず挑戦する柔軟な心が養われた

公徳心や倫理観が高まった

学んだことを他者や社会へ役立てようと考えるようになった

自分とは異なる考えや価値観を持つ他人を受け入れられるようになった

社会的責任を踏まえた行動力が養われた

生活面での自己管理能力が向上した

特に成長したとは思わない

その他

わからない

（単位：％）経営学科

10



32.7%

33.6%

18.6%

30.1%

50.4%

23.9%

16.8%

28.3%

50.4%

34.5%

32.7%

0.9%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

社会の一員としての自覚をもち、地域社会と積極的に関わるようになった

「生きること＝学ぶこと」が理解でき、生涯にわたって学びをつづける姿勢が身

についた

創造的な発想力が養われた

真実を探るための批判的思考力が高まった

他人との協調性が高まった

既成概念にとらわれず挑戦する柔軟な心が養われた

公徳心や倫理観が高まった

学んだことを他者や社会へ役立てようと考えるようになった

自分とは異なる考えや価値観を持つ他人を受け入れられるようになった

社会的責任を踏まえた行動力が養われた

生活面での自己管理能力が向上した

特に成長したとは思わない

その他

わからない

（単位：％）経済学科

73.0%

27.0%

35.1%

16.2%

70.3%

40.5%

32.4%

45.9%

40.5%

54.1%

45.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

社会の一員としての自覚をもち、地域社会と積極的に関わるようになった

「生きること＝学ぶこと」が理解でき、生涯にわたって学びをつづける姿勢が身

についた

創造的な発想力が養われた

真実を探るための批判的思考力が高まった

他人との協調性が高まった

既成概念にとらわれず挑戦する柔軟な心が養われた

公徳心や倫理観が高まった

学んだことを他者や社会へ役立てようと考えるようになった

自分とは異なる考えや価値観を持つ他人を受け入れられるようになった

社会的責任を踏まえた行動力が養われた

生活面での自己管理能力が向上した

特に成長したとは思わない

その他

わからない

（単位：％）地域みらい学科
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1: 77 (29.8%) 30 (27.8%) 31 (27.4%) 16 (43.2%)

2: 98 (38.0%) 44 (40.7%) 40 (35.4%) 14 (37.8%)

3: 63 (24.4%) 26 (24.1%) 30 (26.5%) 7 (18.9%)

4: 9 (3.5%) 3 (2.8%) 6 (5.3%) 0 (0.0%)

5: 3 (1.2%) 0 (0.0%) 3 (2.7%) 0 (0.0%)

6: 8 (3.1%) 5 (4.6%) 3 (2.7%) 0 (0.0%)

満足

やや満足

普通

やや不満

未回答

不満

質問６

　学修以外の学生生活（課外活動、福利厚生など）に関し、全般的な満足度はいかがでした
か。あてはまる箇所に〇をつけてください。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

満足

29.8%

やや満足

38.0%

普通

24.4%

やや不満

3.5%

不満

1.2% 未回答

3.1%

学部全体

満足

27.8%

やや満足

40.7%

普通

24.1%

やや不満

2.8%

不満

0.0%
未回答

4.6%

経営学科

満足

27.4%

やや満足

35.4%

普通

26.5%

やや不満

5.3%

不満

2.7% 未回答

2.7%

経済学科

満足

43.2%

やや満足

37.8%

普通

18.9%

やや不満

0.0%

不満

0.0%

未回答

0.0%

地域みらい学科
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1: 166 (64.3%) 68 (63.0%) 71 (62.8%) 27 (73.0%)

2: 151 (58.5%) 59 (54.6%) 66 (58.4%) 26 (70.3%)

3: 42 (16.3%) 16 (14.8%) 18 (15.9%) 8 (21.6%)

4: 32 (12.4%) 14 (13.0%) 12 (10.6%) 6 (16.2%)

5: 59 (22.9%) 29 (26.9%) 26 (23.0%) 4 (10.8%)

6: 34 (13.2%) 14 (13.0%) 12 (10.6%) 8 (21.6%)

7: 23 (8.9%) 9 (8.3%) 12 (10.6%) 2 (5.4%)

8: 41 (15.9%) 15 (13.9%) 19 (16.8%) 7 (18.9%)

9: 48 (18.6%) 17 (15.7%) 25 (22.1%) 6 (16.2%)

10: 28 (10.9%) 5 (4.6%) 19 (16.8%) 4 (10.8%)

11: 45 (17.4%) 19 (17.6%) 18 (15.9%) 8 (21.6%)

12: 21 (8.1%) 9 (8.3%) 9 (8.0%) 3 (8.1%)

13: 14 (5.4%) 6 (5.6%) 5 (4.4%) 3 (8.1%)

14: 2 (0.8%) 2 (1.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

15: 9 (3.5%) 4 (3.7%) 5 (4.4%) 0 (0.0%)

16: 5 (1.9%) 2 (1.9%) 2 (1.8%) 1 (2.7%)

【15：その他】

・交通手段の充実や交通費などの支援。

・学内のインターネット環境の充実（Wi-Fiの強化）。

・社会人との交流や実社会に触れる機会の提供。

・各種証明書の即日発行（発行機の導入）。

メンタルヘルス相談やハラス
メント相談など、相談支援体
制

同窓会

わからない

外部の人による講演

国際交流

他大学との学生交流

ボランティア活動

アルバイト情報

学生生活支援に関するアドバ
イザー制度

その他

文化や研究など、スポーツ以
外の部活・サークル活動

質問７

　学生生活および関連設備に関し、青森公立大学はどの分野、どの支援を充実させることが
望ましいと思われますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

食堂

売店

その他の福利厚生施設（学生
交流施設など）

育英・奨学制度

スポーツに関連した部活・
サークル活動

13



64.3%

58.5%

16.3%

12.4%

22.9%

13.2%

8.9%

15.9%

18.6%

10.9%

17.4%

8.1%

5.4%

0.8%

3.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

食堂

売店

その他の福利厚生施設（学生交流施設など）

育英・奨学制度

スポーツに関連した部活・サークル活動

文化や研究など、スポーツ以外の部活・サークル活動

外部の人による講演

国際交流

他大学との学生交流

ボランティア活動

アルバイト情報

学生生活支援に関するアドバイザー制度

メンタルヘルス相談やハラスメント相談など、相談支援体制

同窓会

その他

わからない

（単位：％）学部全体

63.0%

54.6%

14.8%

13.0%

26.9%

13.0%

8.3%

13.9%

15.7%

4.6%

17.6%

8.3%

5.6%

1.9%

3.7%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

食堂

売店

その他の福利厚生施設（学生交流施設など）

育英・奨学制度

スポーツに関連した部活・サークル活動

文化や研究など、スポーツ以外の部活・サークル活動

外部の人による講演

国際交流

他大学との学生交流

ボランティア活動

アルバイト情報

学生生活支援に関するアドバイザー制度

メンタルヘルス相談やハラスメント相談など、相談支援体制

同窓会

その他

わからない

（単位：％）経営学科
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62.8%

58.4%

15.9%

10.6%

23.0%

10.6%

10.6%

16.8%

22.1%

16.8%

15.9%

8.0%

4.4%

0.0%

4.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

食堂

売店

その他の福利厚生施設（学生交流施設など）

育英・奨学制度

スポーツに関連した部活・サークル活動

文化や研究など、スポーツ以外の部活・サークル活動

外部の人による講演

国際交流

他大学との学生交流

ボランティア活動

アルバイト情報

学生生活支援に関するアドバイザー制度

メンタルヘルス相談やハラスメント相談など、相談支援体制

同窓会

その他

わからない

（単位：％）経済学科

73.0%

70.3%

21.6%

16.2%

10.8%

21.6%

5.4%

18.9%

16.2%

10.8%

21.6%

8.1%

8.1%

0.0%

0.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

食堂

売店

その他の福利厚生施設（学生交流施設など）

育英・奨学制度

スポーツに関連した部活・サークル活動

文化や研究など、スポーツ以外の部活・サークル活動

外部の人による講演

国際交流

他大学との学生交流

ボランティア活動

アルバイト情報

学生生活支援に関するアドバイザー制度

メンタルヘルス相談やハラスメント相談など、相談支援体制

同窓会

その他

わからない

（単位：％）地域みらい学科
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1: 144 (55.8%) 58 (53.7%) 65 (57.5%) 21 (56.8%)

2: 99 (38.4%) 46 (42.6%) 38 (33.6%) 15 (40.5%)

3: 89 (34.5%) 36 (33.3%) 40 (35.4%) 13 (35.1%)

4: 32 (12.4%) 15 (13.9%) 12 (10.6%) 5 (13.5%)

5: 90 (34.9%) 38 (35.2%) 37 (32.7%) 15 (40.5%)

6: 122 (47.3%) 48 (44.4%) 56 (49.6%) 18 (48.6%)

7: 37 (14.3%) 16 (14.8%) 16 (14.2%) 5 (13.5%)

8: 18 (7.0%) 8 (7.4%) 8 (7.1%) 2 (5.4%)

9: 1 (0.4%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (2.7%)

10: 14 (5.4%) 6 (5.6%) 7 (6.2%) 1 (2.7%)

その他

わからない

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

就職ガイダンス

企業説明会

経済学科 地域みらい学科

キャリア形成

インターンシップ

特に役立ったものはなかった

質問８

　就職活動や就業体験などに関し、本学のキャリア形成支援を振り返り、役立った項目を選
んでください。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

学部全体 経営学科
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55.8%

38.4%

34.5%

12.4%

34.9%

47.3%

14.3%

7.0%

0.4%

5.4%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

就職ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

特に役立ったものはなかった

その他

わからない

（単位：％）学部全体

53.7%

42.6%

33.3%

13.9%

35.2%

44.4%

14.8%

7.4%

0.0%

5.6%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

就職ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

特に役立ったものはなかった

その他

わからない

（単位：％）経営学科

17



57.5%

33.6%

35.4%

10.6%

32.7%

49.6%

14.2%

7.1%

0.0%

6.2%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

就職ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

特に役立ったものはなかった

その他

わからない

（単位：％）経済学科

56.8%

40.5%

35.1%

13.5%

40.5%

48.6%

13.5%

5.4%

2.7%

2.7%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

就職ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

特に役立ったものはなかった

その他

わからない

（単位：％）地域みらい学科
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1: 92 (35.7%) 42 (38.9%) 39 (34.5%) 11 (29.7%)

2: 70 (27.1%) 28 (25.9%) 31 (27.4%) 11 (29.7%)

3: 85 (32.9%) 34 (31.5%) 38 (33.6%) 13 (35.1%)

4: 5 (1.9%) 1 (0.9%) 2 (1.8%) 2 (5.4%)

5: 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

6: 6 (2.3%) 3 (2.8%) 3 (2.7%) 0 (0.0%)

満足

やや満足

普通

やや不満

未回答

不満

質問９

　本学のキャリア形成支援を振り返り、全体的な満足度はいかがでしたか。あてはまる箇所
に〇をつけてください。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

満足

35.7%

やや満足

27.1%

普通

32.9%

やや不満

1.9%

不満

0.0% 未回答

2.3%

学部全体

満足

38.9%

やや満足

25.9%

普通

31.5%

やや不満

0.9%

不満

0.0%
未回答

2.8%

経営学科

満足

34.5%

やや満足

27.4%

普通

33.6%

やや不満

1.8%

不満

0.0% 未回答

2.7%

経済学科

満足

29.7%

やや満足

29.7%

普通

35.1%

やや不満

5.4%

不満

0.0%

未回答

0.0%

地域みらい学科
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1: 82 (31.8%) 27 (25.0%) 42 (37.2%) 13 (35.1%)

2: 141 (54.7%) 66 (61.1%) 55 (48.7%) 20 (54.1%)

3: 35 (13.6%) 15 (13.9%) 16 (14.2%) 4 (10.8%)

4: 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

頻繁に利用した

利用しなかった

未回答

質問10

　キャリアセンターの利用に関し、あなたはどれくらい利用しましたか。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

数回利用した

頻繁に利

用した

31.8%

数回利用

した

54.7%

利用しな

かった

13.6%

未回答

0.0%

学部全体

頻繁に利

用した

25.0%

数回利用

した

61.1%

利用しな

かった

13.9%

未回答

0.0%

経営学科

頻繁に利

用した

37.2%

数回利用

した

48.7%

利用しな

かった

14.2%

未回答

0.0%

経済学科

頻繁に利

用した

35.1%

数回利用

した

54.1%

利用しな

かった

10.8%

未回答

0.0%

地域みらい学科
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1: 79 (30.6%) 40 (37.0%) 26 (23.0%) 13 (35.1%)

2: 73 (28.3%) 35 (32.4%) 25 (22.1%) 13 (35.1%)

3: 103 (39.9%) 37 (34.3%) 50 (44.2%) 16 (43.2%)

4: 70 (27.1%) 33 (30.6%) 32 (28.3%) 5 (13.5%)

5: 25 (9.7%) 9 (8.3%) 11 (9.7%) 5 (13.5%)

6: 56 (21.7%) 29 (26.9%) 21 (18.6%) 6 (16.2%)

7: 55 (21.3%) 22 (20.4%) 21 (18.6%) 12 (32.4%)

8: 44 (17.1%) 16 (14.8%) 18 (15.9%) 10 (27.0%)

9: 70 (27.1%) 34 (31.5%) 27 (23.9%) 9 (24.3%)

10: 55 (21.3%) 21 (19.4%) 24 (21.2%) 10 (27.0%)

11: 18 (7.0%) 5 (4.6%) 10 (8.8%) 3 (8.1%)

12: 5 (1.9%) 1 (0.9%) 2 (1.8%) 2 (5.4%)

13: 24 (9.3%) 9 (8.3%) 12 (10.6%) 3 (8.1%)

【12：その他】

・自己分析や他己分析支援の充実。

・外資系企業の求人の充実。

・企業経営者との交流や意見交換などの機会の充実。

わからない

就職ガイダンス

業界ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

公務員講座

その他

職業適性検査の支援

質問11

　キャリア形成関連に関し、青森公立大学はどの分野、どの支援を充実させることが望まし
いと思いますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

学部全体 経営学科 経済学科 地域みらい学科

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

OBとの交流会

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座
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30.6%

28.3%

39.9%

27.1%

9.7%

21.7%

21.3%

17.1%

27.1%

21.3%

7.0%

1.9%

9.3%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

OBとの交流会

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

職業適性検査の支援

就職ガイダンス

業界ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

公務員講座

その他

わからない

（単位：％）学部全体

37.0%

32.4%

34.3%

30.6%

8.3%

26.9%

20.4%

14.8%

31.5%

19.4%

4.6%

0.9%

8.3%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

OBとの交流会

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

職業適性検査の支援

就職ガイダンス

業界ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

公務員講座

その他

わからない

（単位：％）経営学科
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23.0%

22.1%

44.2%

28.3%

9.7%

18.6%

18.6%

15.9%

23.9%

21.2%

8.8%

1.8%

10.6%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

OBとの交流会

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

職業適性検査の支援

就職ガイダンス

業界ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

公務員講座

その他

わからない

（単位：％）経済学科

35.1%

35.1%

43.2%

13.5%

13.5%

16.2%

32.4%

27.0%

24.3%

27.0%

8.1%

5.4%

8.1%

0% 20% 40% 60%

相談員からのアドバイス

求人情報や企業情報

OBとの交流会

面接トレーニング

キャリア教育科目・講座

職業適性検査の支援

就職ガイダンス

業界ガイダンス

企業説明会

インターンシップ

公務員講座

その他

わからない

（単位：％）地域みらい学科
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自由記載欄  

 

質問 12 

その他、前項までの質問に対する理由・意見も含め、青森公立大学に関するこ

とを自由に記述してください。  

 

 

※主な意見・要望 

 

【授業科目・教育方法・教育内容】  

・経済学や会計学を中心に専門的知識を身につけることができ、資格取得にもつ

ながった。  

 

・フィールドワークなど地元企業と交流を図りながら実地から学ぶことができ、

その経験が就職活動にも活かすことができた。［地域みらい学科］  

 

・社会で必要とされるコミュニケーション能力を養う授業を増やしてほしい。  

 

・経営学科と経済学科もグループワークやグループディスカッションの機会を増

やすべきだと思う。  

 

・実習など座学以外の授業をもう少し増やしてほしい。  

 

・第２外国語にヨーロッパ系の語学の取り入れてほしい。  

 

・ゼミでの活動について、自らが研究しているという実感がなく、知識だけの修

得に過ぎなかったため、学生自身が考え活動するという取り組みも必要である

と感じた。  

 

・シラバスと異なる成績評価方法で評価しないでほしい。［７件］  

 

・知識は身に付いたが、交流や体験が少ないように感じた。他大学では、１年次

から企業経営者との交流や意見交換の機会が与えられている。 

 

・ＡＣＡＣに招いたアーティストによる授業があればおもしろいと思う。  

 

・G-TELP ではなく、 TOEIC や TOEFL を実施してほしい。  
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【就職支援】 

・就職支援が充実しており、キャリアセンターも頻繁に活用させていただき、大

変お世話になった。［５件］  

 

・キャリアセンターの利用について、もう少し大学側もＰＲし、学生がもっと活

用しやすい環境を作った方がよいのではないか。［３件］  

 

・キャリアセンターが混雑しているので職員の数を増やしてほしい。  

 

 

【施設・設備・環境等】  

・学内がいつも清潔に保たれていて気持ちがいい。  

 

・立地が悪い。［３件］ 

 

・バスの本数が少なく不便なので増便してほしい（特に雪の時の試験日や土日の

授業日の対応）。［４件］  

 

・バスの無料化もしくは運賃の割引をしてほしい。［３件］  

 

・Wi-Fi 環境を強化してほしい。［２件］  

 

・パソコンルームを増やしてほしい。  

 

・大学のホームページがスマホだと見にくいので、スマホ対応にしてほしい。  

 

・トイレが和式のところがあるので、全て洋式にしてほしい。 

 

 

【教職員・事務局】  

・教員や事務局職員が大変優しく、親身になって活動してくれた。  

 

・証明書の発行をもう少し早くしてほしい。即日発行の対応もしているようだが、

早く発行できるのであれば全てそのように対応してほしい。自動発行機の導入

を検討すべきである。［３件］  

 

・証明書の申請をインターネットでできる仕組みを作ってほしい。  

 

・成績通知をパソコンで見れるようにしてほしい。  

 

・学外でも掲示物の情報を確認することができるようにしてほしい（掲示物のポ

ータルサイトへの掲示）。  
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・時間割をもう少し早い時期に提供してほしい。  

 

・利用されていない教室を有効に利用した方が良いのではないか。  

 

・緊急時を除いて、事務局からの連絡はメールによる対応をお願いしたい。  

 

 

【その他】  

・他大学を中心とした外部との交流を積極的に行う必要があると感じる。  

 

・学部学科がもう少し多ければ、様々な考えを持った学生と交流ができたと思う

ので、それができなかったのが残念だった。  

 

・大学独自の奨学金の制度が他大学に比べて充実していないように感じる。成績

優秀者には、経済的な負担軽減の措置を講ずるべきだと思う。 

 

・図書館に「教員のおすすめコーナー」などがあると、もっと学生が本に興味を

持つのではないか。  

 

・食堂や売店の価格が高い（学生向けの価格にしてほしい）。［２件］  

 

・大学近隣にコンビニがあると便利だと思う。  

 

・本アンケートについて、学籍番号と氏名を記入しているが、個人を特定できな

いよう無記名にすべきである。［２件］  
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